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专题测试十二：有机化学综合题讲解（3） 

一、单项选择题 

1、已知某一元醇A发生消去反应，可同时生成互为同分异构体的两物质B和C，已知B的结构为CH2=C（CH3）CH2CH3，则A和C的结构简式分别为（　）.
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2、食品香精菠萝酯的生产线路如下：
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A、步骤（1）产物中残留的苯酚可用于FeCl3溶液检验

B、苯酚和菠萝酯均可与酸性高锰酸钾溶液反应

C、苯与乙酸和菠萝酯均可与NaOH溶液反应

D、步骤（2）产物中残留的烯丙醇可用溴水检验

3、氧氟沙星是常用的抗菌药，其结构简式如图所示，下列对氧氟沙星叙述错误的是（　）.
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A、能发生加成和取代反应

B、能发生还原和酯化反应

C、分子内共有19个氢原子

D、分子内共平面的碳原子多余6个

4、向淀粉中加少量稀硫酸，加热使之发生水解，为测定水解的程度所需的试剂是（ ）
①NaOH溶液 ②新制氢氧化铜浊液 ③碘水 ④BaCl2溶液

A、②③
B、①②③
C、①②④
D、②③④
5、下列关于有机物说法正确的是（ ）.

A、乙醇、乙烷和乙酸都可以与钠反应生成氢气

B、75％（体积分数）的乙醇溶液常用于医疗消毒

C、苯和乙烯都可以使溴的四氯化碳溶液褪色

D、石油分馏可获得乙酸、苯及其衍生物

6、某醇在适当条件下与足量的乙酸发生酯化反应，得到的酯的相对分子质量a与原来醇的相对分子质量b的关系是a=b+84，有关该醇应该具有的结构特点的描述正确的是（ ）.

A、该醇分子中一定具有甲基

B、该醇分子中一定没有甲基

C、该醇分子中一定含有两个碳原子

D、该醇分子中具有两个醇羟基

7、苯甲酸（C6H5COOH）和山梨酸（CH3—CH==CH—CH==CH—COOH）都是常用的食品防腐剂，下列物质中只能与其中一种酸发生反应的是（ ）.

A、溴水

B、氢氧化钠

C、金属钠

D、乙醇

8、下列反应属于取代反应的是（ ）.

A、甲醇→甲醛

B、丙醛→1-丙醇

C、苯酚→三溴苯酚

D、丁醇→丁烯

9、工业上用改进汽油组成的办法来改善汽油的燃烧性能。例如，加入CH3OC（CH3）3来生产无铅汽油。CH3OC（CH3）3分子中必存在的原子间连接形式是（　）.
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10、下列醇类不能发生消去反应的是（　）．

A、1-丙醇

B、2-丙醇

C、1-丁醇

D、2，2-二甲基-1-丙醇

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 B

【答案解析】
首先，要发生消去反应必须使相邻两个碳上一个有H一个有羟基，所以AC不符合，直接排除。剩下B和D和A的分子结构式对比，只有B对。

【答疑编号10218921】 
2、

【正确答案】 D

【答案解析】
菠萝酯中也有双键，会和溴水反应，所以不能用溴水检测烯丙醇。

【答疑编号10218914】 
3、

【正确答案】 C

【答案解析】
把氢原子添在分子结构图上，可以数得共18个。

【答疑编号10218913】 
4、

【正确答案】 B

【答案解析】
测定水解的程度不仅要测是否生成葡萄糖，还要测淀粉是否还有剩余。但一定要注意的是在用银氨溶液测定水解产生的葡萄糖之前要先加入NaOH溶液中和稀硫酸。

【答疑编号10218911】 
5、

【正确答案】 B

【答案解析】
A乙烷不可以与Na反应生成氢气，B75％的酒精为医用酒精，99.5％的酒精为无水酒精（混合物），C只有具有重键的化合物才可以使Br2的CCl4溶液褪色，苯的键为介于单键与双键之间的一种键，不可以使Br2的CCl4溶液褪色，D石油为烃，分馏是物理变化，分馏后只能得到烃。

【答疑编号10218910】 
6、

【正确答案】 D

【答案解析】
醇和乙酸发生一次酯化反应，得到的酯的相对分子质量比原来醇的相对分子质量大42，现在大84，说明酯化反应发生了2次。

【答疑编号10218908】 
7、

【正确答案】 A

【答案解析】
山梨酸含有碳碳双键，会和溴水反应。苯甲酸无碳碳双键。

【答疑编号10218907】 
8、

【正确答案】 C

【答案解析】
A：氧化反应；B：还原反应；C：消去反应。

【答疑编号10218904】 
9、

【正确答案】 C

【答案解析】
根据分子式可知，结构没有双键，且三个甲基连在一个碳原子上。

【答疑编号10218903】 
10、

【正确答案】 D

【答案解析】
醇羟基若消去，相邻碳原子必须有氢原子，D项有分子式可知，相邻碳原子已经连接四个碳原子，所以不会发生消去反应。

【答疑编号10218901】 
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